

# 保持火热干劲 直面火辣问题 推进火速解决

市领导带队暗访检查文明典范城市创建工作,现场督促问题整改



■ 菡凌蓉小区内大件垃圾随意乱丢。本版图片陈立新

本报讯(记者 王东城 彭菲)骄阳似火,烈日当空。正值全市上下如火如荼推进创建全国文明典范城市之际,今天上午,市委常委、宣传部部长、市创建文明城市指挥部常务副总指挥吴子东率队暗访,细找问题、严查不足、督促整改,推进文明创建纵深“通衢”。他说,争创文明典范城市既要保持火热的干劲,也要敢于直面火辣的问题,更要有火速解决问题的担当。

暗访组深入思明区,对多个市场及周边老旧小区进行突击检查,并叮嘱闻讯赶到现场的街道、社区有关负责人:社区干部应该熟悉考评标准,要“精细”不要“大概”,中央文明办测评评分标准只有两档:“有问题”和“没有问题”,有问题就0分,没有问题就100分,没有“不错”等中间档。

金榜山社区的金榜铁路家园、莲秀社区的菡凌蓉小区等老旧小区依然存在不文明晾晒、卫生死角、违章搭建、飞线充电等老问题,现场也有居民对这些现象表示不满。

看到这些问题,暗访组督促提醒:我们不能有等的心态,有的市场要改造,但即使在动工前一天,都要管理好。要有时间紧迫感和高度责任感,按照高标准,做好精细化,做实各项措施。除了进一步深化社区网格化工作,也要广泛动员群众,让更多市民参与到文明创建中来,做到为民惠民靠民,让群众看到变化、见到成效,也得到实惠。



■ 金榜铁路家园内随意晾晒衣物。



■ 莲花市场内到处湿漉漉,污水横流。



■ 石亭路39号杂物乱堆放。

## 现场直击

**【问题】**衣物随处晾晒 水管空中“横飞”

**【地点】**金榜铁路家园小区

熙熙攘攘的铁路市场旁边是老旧小区——金榜铁路家园。在金榜铁路家园7-1号,居民住宅楼与对面一排低矮的柴火间,连着一根根白色的水管,尤其醒目。这种“飞管”乱象惹人忧。原来,居民把柴火间出租用于住宿,为了解决租户的用水问题,便从自家接水,导致水管“横飞”。在这个单元前面,有人在

旁边下水口杀鱼,现场杂乱不卫生。

金榜铁路家园有的地方设置有公共晾晒区,但是依旧有不少居民见缝插针,随意晾晒衣物,金榜铁路家园28号等多处现场出现花花绿绿“万国旗”式的不文明晾晒,有碍观瞻。站西路112-3号居民楼顶的违章搭盖,铁皮似乎随时可能掉下来,令人忧心忡忡。

**【问题】**缆线杂乱不堪 外墙熏得黑不溜秋

**【地点】**莲花市场、菡凌蓉小区

莲花市场内污水横流,废弃菜叶垃圾落地;菡凌蓉小区蓉芳里19号缆线十分杂乱,加上有的排烟管把墙壁熏得发黑,不堪入目。小区蓉芳里12-13号楼旁大件垃圾丢弃于绿化带。此外,菡凌蓉小区内存在多处轿车占据人行道、电动车“任性”停放等现象,这些都是不文明“老问题”。针对电动车

乱停的问题,小区业委会成员当场联系工人到现场,准备施划停放区域,接下来还将面对居民做好宣传和引导,加强对电动车的管理。

暗访组指出:“老旧小区管理难度大,做不到新,但是起码要整洁,让居民住着舒心,要做到老而不乱、老而不破、老而不脏。”

**【问题】**大排档占用公共区域 透水砖有污渍

**【地点】**夏商(石亭)农贸市场及周边

新改造的夏商(石亭)农贸市场,整齐有序。为了解决海产品等摊位容易溢水的问题,市场在每个摊位前方都装上了约10厘米高的透明挡板,挡板上还挂着小垃圾桶,方便买菜的居民投放小件垃圾。

但在农贸市场外,石亭路39号一家大排档占用了公共区域,将部分杂物摆放在门口,原本红色的透水砖有明显的污渍。一旁,行政执法人员正在拆除违法建筑。居民表示支持和配合拆除。

[全力争创全国文明典范城市]

# 守护美丽城市 共建文明家园

中共厦门市委文明办 厦门晚报社(宣)